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Ma hirdetik ki az ítéletet az olaszliszkai
pénzhamisító banda bünperében

Fokozódó érdeklődés kiséri a bűnügy főtárgyalását - Aljas anyagi érde­
kekből fakadt az olaszliszkai pénzhamisítás büntette

Dr Eöry Kálmán klr. ügyész nagyhatású vádbeszéde
(A Hajduföd tudósitójától.) Az 

olaszliszkai tárgyalás ma délre, de 
legkésőbb estére minden körülmé­
nyek között véget ér s Jeney Sándor 
tanácselnök kihirdeti az Ítéletet, 
amelyet türelmetlen kíváncsisággal 
vár az egész ország közvéleménye.

A csütörtöki tárgyalási nap sem 
hozott különö-ebb meglepetést, mert 
hiszen a vádlottak, tanuk ma is 
ügyelnek, nehogy többet mondjanak, 
mint amennyit kell. Pedig hát Jeney 
tanácselnök, ez a kiváló, nagyi adása 
magyar bíró minden elejtett szó­
foszlányt megragad, hogy az igaz­
ságot teljes mértékben kiderítse. 
Bámulatos gyors, megvilágító erejű 
és mindig helyénvaló keresztkérdései 
zavarba hoznának mindenki mást, 
csak ezek a vádlottak bujkálnak 
kigyóügyességgel közöttük.

A tárgyalást vezető tanácselnök 
teljes objektivitásával, hatalmas birói 
tudásával szemben furcsán ható kont­
raszt, amint egyes védők a subjektiv, 
bogy ne mondjuk,

Ural motivnmokat Igyekeznek ki­
préselni a tanukból.

Friedländer Salamon nemes szivét, 
jótékonyságát táratják fel az ámuló 
faji hallgatóság előtt s a tanuk — 
már tudniillik a zsidók —, azonnal 
készen vannak a szép, könnyfucsaró 
válaszokkal. Megtudjuk, hogy a rabbi 
perselyéből Salamon, az emberbarát 
kétkézzel szórta a jótékony adomá­
nyokat. Jutott belőle mindenkinek, 
főként a keresztyéneknek, mert hát, 
ugy-e, ez a fontos és semmi más. 
Mikor aztán az egyik keresztyén 
tanú, — az értelmes, intelligens ma­
gyar csendőrnek nagyszerű minta­
képe, —

Piák Pál tiszthelyettes rácáfol 
ekekre a megindító dolgokra, 

persze, hogy nagy a csüggedt le­
vertség.

A tárgyalás nagy eseménye Eöry 
Kálmán királyi ügyész hatalmas fel­
építésű vádbeszéde volt. Nemcsak az 
abszolút jogi tudás világlott ki belőle, 
hanem fölényes biztonsággal világi 
tott rá minden érdekes momentumra. 
Pompás érveléssel mutatta ki a vád­
lottak bűnösségét, védekezésük hiá­
nyos és hazug voltát.

Zsidókkal zsúfolt 
. tárgyalóterem

A csütörtök délelőtti főtárgyalás 
iráni egyébként még a szerdainál is 
nagyobb évdeklődés nyilvánult meg. 
Délelőtt kilenc órára zsúfolásig meg­
telt érdeklődőkkel a hatalmas es­
küdtszéki terem, amelynek még pad­
sorai között is egymás hegyén hátán 
állottak az emberek. Lengő, fehér­

szakállas öreg galiciáneiak, pájeszes 
bócherek, egyszóval a csodarabbi 
egész udvartartása itt szorongott. A 
törvényszéki tárgyalótermek jelleg­
zetes alakjai hslyett ma a Pásti­
utca típusai töltölték meg a padokat. 
Kilenc óra már elmúlt, mikor a szu­
rony os /egyház örök /elvezett é korábbi 
fiukat és a többi vádlottakat, ami­
nek mentő: tente után Jeney tanács­
elnök nemsokára megnyitotta a tár­
gyalást.

Salamon, a nemes szív
A folytatólagos tanúkihallgatások 

során elsőnek Páner Lajos olasz­
liszkai szatócs áll a bíróság elé. 
Hossza szakálla, tipikus sziriai arc. 
Úgy hajlong a bírói emelvény előtt, 
akárcsak otthon Olaszliszkán ha vé 
let lenül egy csodarabbl-flu kerül be 
a boltjába.

Elmondja, hogy hozzá is elkerült 
két darab hamis milliós, melyeket

Jól összehangolt vallomások
* A következötanu KleinmarnSándor 
a Bettelheim-féle Sátoraljaújhelyi 
bans egyik tisztviselője. Kínos ele­
ganciával öltözött tipikus zsidó bank­
fiú. Bettel Leim igazgatóról mindent 
elmond, ami csak szép és jó. El­
mondja, hegy Friedländer Salamon 
lent járt a bankban, ahol valami köl- ■ 
csőn ügyletet akart lebonyolítani. 
Mikor ezzel a dologgal végzett, ki 
vett a zsebéből egy csomó össze­
tépett színes papirost. —.Bettelheim 
igazgató, aki persze egész véletlenül 
épp arra ment, megnézte a hamis 
milliós darabjait, melyekre vonatko­
zólag kijelentette, hogy azok 

közönséges számoló cédulák.
Később pedig az egész papír csoma­
got összeseperte és bedebta a kály­
hába.

Ügyész : Szokása volt az igazgató 
urnák, hogy a pulton lévő papir- 
szeleteket Összesepri ?

Tanú; Igen 1 Ezt mindig ő vé­
gezte el. (Nagy derültség.)

Ügyész: Maga, mint banktiszt­
viselő, most is azt mondja ezekre 
a bűnjelekre, hogy festett papirosok ?

Tanú; Most már látom, hogy ez 
hamis milliós.

Ügyész: Igen, mert rá van Írva! 
A következő tanú Hodweber Imre, 

szintén banktisztviselő a Bettelheim 
igazgató bankjában. Szintén

sióról-sióra ugyanazt vallja, 
■Int ai eiőiö tana.

Mindenre készen van a felelettel 
8 a vallomása épp úgy hangzik, mint 
mikor az első elemiben szóról-ssaóra 
felmondják a leckét.

Bettelheim Jakab, a vádlott bank­

Salamon adott az ő apósának, aki 
nem tudván, hogy a p'nz hamis, 
neki fizetett ezekke'. Kártérítést 
nem kivin, mórt — mint mondj i, 
— az öreg rabbi az ő kárát meg­
fizette.

Ezek után egy kissé

émelyítő jelenőt kövelkeilk,
Az egyik védő arról kezd érdeklődni, 
hogy Salamon milyen nemes lélek 
volt.

A tanú természetesen habozás 
nélkül vágja rá, hogy ö még arról 
is tud, hogy a csodarabbihoz érke­
zett adományokat a szegények és 
természetesen a keresztények között 
osztották ki, Salamén mindenkinek 
adott igazi pénzt is, ha az kért tőle.

Rosenblüth Lajos jelentéktelen val- 
lefciat toss, Bár őt in megkárosi 
tották Srlamonék, kártérítést nem 
kér, mert a rabbi megfizette neki 
a kárt.

igazgató első unokatestvére szintén 
mentővallomást igyekszik tenni. A 
bank pultján hagyott papirszeletekre 
vonatkozólag megkérdi tőle az elnök :

— Látták Önök, hogy ezek hamis 
milliós darabjai?

Tanú : Hogyne 1 Látlak I
Elnök : A darabkák azt mutatták, 

hogy ez pénz lehet?
Tanú: Nem I
Elnök: Azelőtt mást mondott ké­

rem I
Tanú: Azt úgy értettem, hogy 

durva hamisítvány.
Jankovlch bíró : Kérem
ez egy nagyon jó hamisítvány.
Hogy gondolhatta Ön egyetlen 

darabkából, hogy ez nem pénz. Ezt 
a bankjegyet én is elfogadnám!

Salamon az imádságba 
szőtte bele héber nyelvű 

üzenetét
A tanú zavart hallgatással felel, 

mire be is fejeződik a kihallgatása. 
U'áua Pink Pál olaszliszkai csendőr 
tiszthelyettes vallomása következik. 
Minden kérdésre rendkívül értelmes, 
intelligens választ ad és igen érde­
kesen Ismerteti a nyomozás lefo­
lyását.

Elmondja, hogy mikor ő telefon­
értesítést kapott, hogy hamis millió­
sok vannak forgalomban, azonnal 
megkezdte a nyomozást. Ekkor már 
ejji Maulluki el volt árusítva 

hamis milliósokkal.
Mindenekelőtt egy valódi millióst 

akart valahol keresni, hogv azzal 
Összehasonlíthass j a hamis pénzeket. 

Kinyittatta a községi pénztárt, amely­
ből azonnal szintén egy hamis mil­
liós került elő. Hosszasan és igen 
érdekesen mondja el azután a nyo­
mozás egyes részleteit. Ismerteti 
Friedländer Salamon letartóztatásá­
nak körülmény óit s előadja, hogy 
hogyan közvetítette Czink Rezső 
Salamon üzenetét, amely úgy szólott, 
hogy „mondd meg otthon, hogy az 
írásokat vagy csomagokat rejtsék el, 
nehogy a hatóság megtalálja.

— Eo, — folytatja vallomását 
Pink Pál, — fiatal gyakorlatlan 
csendőrök őrizetére bíztam Fried­
länder Salamont, aki azonnal enge­
délyt kért, hogy imádkozhasséb. A 
csendőrök erre meg is adták az 
engedélyt. Ekkor jelentkezett Czink 
Rezső, aki Lefkovics szatócs meg­
bízásából azt kérte, hogy vacsorát 
vihessen be Salamonnak. A csend­
őrök, sajnos, elég vigyázatlanok vol­
tak és ezt a kérést is teljesítették. 
Előadásuk szerint azonban Salamon 
és Czink Rezső között

semmiféle besiélgelés nem folyt, 
mert Salamon állandóan hangosan 
imádkozott. Így tehát az a gyanú, 
hogy a vádlott az imádkozásába 
szőtte bele héber nyelvű üzenetét.

Salamon védője: Tud e arról, 
hogy a rabbi nagyobbik fia, Salamon 
a perselybe gyűlt pénzből mindenkit 
regitett, tekintet nélkül vallásfele­
kezetére, keresztyéneket épen úgy, 
mint zsidókat ?

Tanú: Erről nem tudok semmit.

Az iratok ismertetése
Ezzel a tanuk kihallgatása befe­

jezést nyert és az elnök az iratok 
ismertetésére tőrt át. Több héber 
Írással irt befejezetlen mondatok 
fordítását olvassa fel az elnök, ame­
lyeket Salamon a fogházban írt és 
akart Sülemnek eljuttatni, hogy az 
milyen vallomást tegyen.

Sülem most szót kért az elnöktől 
és ismételten tiltakozik az ellen, 
hogy ő adta azt a tanácsot a csoda- 
rabbi fiának, miszerint ha rajtecsipik 
a milliósok terjesztésén, vallja azt, 
hogy a perselyben találta.

Az elnök egy fényképet mutat 
Sülemnek, de az nem ismeri azt, akit 
a kép ábrázol. Az illető egy

Welngarlen Sándor nevű egyén, 
akit a hamis milliósokkal kapcsolat­
ban szintén kihallgattak, de nem tud 
semmiről.

Az elnök ezután átadja a bécsi 
rendőrség átiratának hiteles magyar 
fordítását — melyet Weingartennel 
vettek fel, ki ott letartóztatásban 
van — felolvasás végett dr Csáky 
János jegyzőnek. Ezt a vallomást 
megelőző nap a Hajduföld már 
teljes részletességgel ismertette. A 
vallomást a bécsi rendőrség azzal a 
kommentárral küldte meg, hogy az 

elejétől végig a hasugiág bélye­
gét viselt magán.

Majd a bűnjelek számbavétele 
után 10 perc szünetet rendel el az 
elnök.
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Eőry Kálmán ügyész vádbeszéde ,
Ezután Eőry Kálmán királyi ügyész | Nem látja bizonyitottnak, hogy * 

kezdette meg nagyszabású vadbeszé­
dét, amelynek elején utal arra, hogy 
aki pénzt hamisít, az államellenes 
cselekményt is követ el s éppen 
ezért van szükség szigorú bünte­
tésre. As egymillió koronás bankjegy 
Magyarország legnagyobb címlete, 
amely kikerül külföldre is és haba­
mis, akkor

aláássa as ország hitelét.
A Nemzeti Bank szakértőjének 

véleménye szerint a hamisítványok 
alkalmasak arra, hogy még a pénz- 
kezelésben jártassággal biró egyé­
neket is megtévesszenek. Egy jól 
megszervezett bandával áll szemben 
a magyar igazságszolgáltatás, meri 
hiszen a vidékről, a megszállott te­
rületekről még ma is sűrű egymás­
utánban futnak be a hamis mil­
liósok.

Friedländer Frigyes egész bizo­
nyosan szoros összeköttetésben állott 
Weingartenna! s igy valótlan az az 
állítása, hogy csak nagyritkán és 
véletlenül találkozott vele.

Fried ander Frigyes Sülemnek az 
a meséje, hogy öcsak kölcsönt akart 
szerezni a hamis milliósokra, szin­
tén teljesen

naiv és bazng állítás.
Nem kellett neki kölcsönnel elő­
hozakodni, elég volt azt mondani: 
„itt van egy csomó hamis pénz, 
nesze Salamon, heyezd el.u Frid­
ii ider Salamon tudta, hogy miről 
van szó s a Frigyestől kapott hamis 
pénzt azonnal értékesítette is. Mint 
a tőtárgyalás adataiból megállapít­
ható, nem 13, hanem összesen

23 darab hamis millióst hoztak 
forgalomba.

hamis milliósokat elégették. Való­
színű, hogy ezek ma is megvannak 
valami Jól eldugott helyen és vár­
ják az időt, amikor újból forgalomba 
hozzák őket.

Friedländer Chájimnak feltétlenül 
tudni kellett Salamon bátyja űzői­
méiről, mert az ilyen dolog két test­
vér között nem maradhat titok. 
Chájitn a vizsgálóbíró előtt őszintén 
bevallotta, hogy tudott a hamis­
milliósokról. Tudta, hogy Salamon 
hova dugta el a 204 darab hamis 
bankjegyet. Bizonyítottnak látja az 
előzetes megállapodást és éppen ezért 
nem bűnpártolás, hanem

bünsegédl Mnróssessóg miatt 
emel vadat ellene-

Bettelheim igazgatónak súlyosan- 
esik latba, hogy intelligens ember, 
bankigazgató és igy tudnia kellett 
volna, hogy a fontos bűnjeleket nem 
szabad megsemmisíteni.

Czink Rezső, aki az üzenetet köz- 
vetitte, egesz bizonyosan tudta, hogy 
miről van szó és bár kevésbbé in­
telligens, cselekméye mégis súlyos 
beszámítás alá esik.

A királyi ügyész ezután emelke­
dett, lendületes szavakkal hangsú­
lyozta

a bűncselekmény piszkos asyagi 
indokát.

— A rabbi fiukkal szemben sú­
lyosabb ítéletet kérek azért,, mert 
minden munka nélkül, könyörado- 
monyokból tartották a rabbi perse­
lyéből magukat, dologtalan henye 
életet éltek és ha jött a hamispénz, 
azt használták fel.

A hősök napja Debrecenben
a volt 39-es ezred emlékművét

| hez, de főként a volt 39 es bajtár­
sakhoz, rokkantakhoz, hadiárvákhoz 
ős -özvegyekhez fordul, hogy az ün­
nepségen

minél nagyobb számban jelenje 
nek meg

és az impozáns tömeg is bizonyítsa 
a bősök emlékének megbecsülését, 
tetteik soha el nem feledését.

A vasárnapi hősök napján min- 
denki ott legyen a 39 es emlékmű­
nél, hogy a vitéz debreceni katonák 
emlékének kegyelettel adózva, ki­
mutassa a jövőbe vetett hitit.

Májinr 30-án megkoszorúzzák

(A Hajduföld tudósítójától.) Május 
30 án, vasárnap az egész országban 
kegyeletesen ünnepük meg a világ­
háborúban' elesett hősöket. Debrecen 
polgársága és katonasága is impo­
záns ünnepséggel adózik

a debreceni kös 19 esek emlé­
kének.

Délelőtt háromnegyed tizenegykor 
megkoszorúznák a nagyszámmal ki­
vonult bajtársak a nagyerdei 89 es 
emléksaobrot, emlékbeszédet tarta­
nak és a katona-dalárda hazafias 
énekeket ad elő.

A rendezőség a város közönségé-

Csak a jövő évben lehet kilátás 
a forgalmi adó újabb csökkentésére

A nemzetgyűlés ülése

A védőbeszédek
Az ügyész nagyhatású vádbeszéde 

atán a védőbeszédek megtartására 
került a sor.

Elsőnek Friedländer Sülem védő­
jét szólítja fel az elnök, aki 30 per­
cig tartó beszédében citálta a bün­
tető paragrafusoknak a pénzhamisí­
tásra, illetőleg a hamispénz terjesz­
tésére vonatkozó szakaszát. Buy bitó 
körülménynek kérte batudni azt, i 
hogy Sülemnek még kilenc testvére | 
van, akik édesapjukkal Újpesten egy- 
szobás-konyhás lakásban laknak.

Utána a másodrendű vádlott, a 
csodarabbi nagyobbik fiának, Sala-' 
monnak a védője, aki egyúttal Cink 
Rezső védelmét is ellátta, emelke­
dett szólásra. Az érték citátumok 
közben a hallgatóság derültsége köz­
ben kijelentette, hogy pénzünk az 
tlaszliszkal hamiiitások óta értékben 
emelkedett s igy

nem Idézték elő koronánk rom­
lását.

Majd megvádolja Pink Pál csendőr­
tiszthelyettest, aki a nyomozást a 
legnagyobb eréllyel vezette le és aki 
annakidején a csodarabbit vasra-

kísérte, hogy a 
végett asai is- 
üzenet mehetett

A nemzetgyűlés ülésén a pénz­
ügyi tárca költségvetését tárgyalták. 
Temesváry Imre előadó ismertette a 
költség vetést, amelyből kitűnik, hogy 
javulás mutatkozik egyes rétegekben.

A költségvetési vita során több 
■ felszólalás hangzott el aa egyes té- 
i teleknél s különösen

a forgalmi adó átalányozása körül.
A különböző felszólalásokra Búd 

János pénzügyminiszter válaszol és 
kifejti, hogy hosszú ideig lesznek 
még kénytelenek az államok a for­
galmi adóval élni. Minden érvet fel* 
hozott már annakidején arra, hogy 
o kérdés megoldása milyen nehéz. 
A forgalmi adót olyan tételnek tartja, 
amely ránehezedik az országra. Meg 
Kell azonban várni, hogyan alakul­
nak a jövő év bevételei és ha azok 
lehetővé teszik,

ismét csökkenteni fogja.
A városi kölcsönök nagyon bevál-verve Debrecenbe 

fegyelmi elkerülése 
meri be, miszerint 
ki a letartóztatott Salamontól, hanem 
egy mesével állott elő. hogy a fal­
felé fordulva imád&ozott és az imád­
ságba beleszürva adta le Cinknek az 
üzenetet.

Az elnök ismét fiz perces szüne­
tet rendelt el. Szünet után Friedläa- | 
der Chájem, a csodarabbi kisebbik i 
fiának védője, dr Aczél Jenő tartotta 
S Ä X » SFÄ’ Lr„' 

mérésé Chájemnek nem elégséges, közgyűlést %av Sándor*0 moflíritAv 
mert azt a zaklatások elkerülése | Xg,so 
miatt tette és most nem akadt egyet­
len tanú sem, aki bizonyítani tudta 
volna azt, hogy tudott a hamisítás­
ról. Végül Bettelheim védője kérte 
védencének felmentését.

Az elnök a védőbeszédek elhang­
zása után berekeszti a főtárgyaik t 
és folytatását ma délelőtt 10 órára 
tűzi ki. Hátra van még a vádlottak 
felszólalásai, melynek végeztével Íté­
lethozatalra kerül a sor, ami előre 
láthatólag még a mai nap folyamán 
meg fog történni.

tat, de végeredményben nem ele­
gendők. Épen az apropriációban fel­
hatalmazási kér a kormány, hogy a 
városok kölcsönét további

500 milliárddal növelhesse, 
ebben az irányban tárgyalásokat 
folytasson. A varmegyéknek ugyan­
csak szükségük van kölcsönre, fő­
ként útépítési célokra és az ilyen 
külföldikölcsön ügyében már tárgya­
lások folynak. A közmunkaváltság 
normális mederbe való terelése az 
utóbbi kölcsön lebonyolítása után 
válik lehetővé. Bevizió alá veszi a 
városoknak lakbérosztályba való so­
rolását.

A nyugdíjasok problémája csak 
fokozatos takarékossággal rendez­
hető.

Ezután az apropriációs javaslatot 
ismerteti. A nemzetgyűlés általános­
ságban elfogadta a tárca költség­
vetését.

Az ülés ezután véget ért,

NE VEGYE MEG 
fűszer-, csemege- és italszükségleteit 
mindaddig, míg meg nem győződik a 

.Hangya* legújabb olcsó árairól 
Föözletek: Rózsa-utca Tisza-palota. Piac 
és Miklós utca sarok. — FiókQgletek : 
mmma a város minden részében ■■■

A felekezeti tanítóság súlyos 
sérelmei a státusrendezés kapcsán

A debreceni egyházmegye tanítótestületének közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) A akar venni és erre falajánlja minden 
■debreceni egyházmegye tanítótestü­
lete máj is 24 én és 25-én tartotta __  ____ _ ___

i -évi rendes közgyűlését az egyház hogy a felekezeti tanítók fizetése 
... ~ . - •• ma gjncg ar4uy0Sjtva az állami

tanítókéval, kiknek javára lényeges 
és feltűnő megkülönböztetés mutat 
koz>k. Sok mellőzés éri a felekezeti 
tanítóságot az előléptetéseknél, bár 
meg volt ígérve, hogy a tanítók 
reprezentatív alakjai bekerülhetnek a 
VI. fizetési osztályba, sőt kormány­
tanácsosi címet is nyerhetnek.

Másik igen komoly sérelem, hogy 
a vasúti jegykedvezményt a feleke­
zeti tanítók családtagjaitól elvonták, 
ugyanakkor, mikor

az állami tanítók cselédjeinek >1 
megadták.

Azáltal, hogy a tanítók fizetéseinek 
terhét az allam mindinkább az is* 
kólák fenttartóira hárítja, minden­
képpen veszélyezteti a tanítóság ér* 
dekeit, mert hiszen a súlyos adókkal 
megterhelt lakosság ennek követ­
keztében

a tanítók ellen fordul-
Végezetül megválasztották az el­

hunyt elnök helyébe Szendy István 
csatári igazgatót, aki igen kiváló, 
nagy tudásu és nagy tehetségű 
férfi. ________ __

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál* 
last keres, a HAJDUFÖLD Bh- 
detéieinek biztos az eredmény-

erejét.
Szó esett a közgyülé en arról,

magas szárnyalasu, gyönyörű imával 
vezet be, majd Nánássy Józsefről . 
a® egyesület kiváló, nemrégiben el­
hunyt elnökéről emlékeztek meg ke- 
gyeletes formák között. Az elnöki 
megnyitóból, titkári, pénztári jelen­
tésből, valamint az elhangzott fel­
szólalásokból kiviláglott, hogy az 
egyházmegye tanítósága milyen pom­
pás és

hatalmas munkál fejt ki a haza­
fias, kulturális és nemzeti munka 

frontján.
Az egyházmegyében kisebb tanítói 
körök vannak, melyekben a tanítók 
a legmodernebb pedagógiai önkép­
zést folytatják. Például az elmúlt 
napokban letárgyalták a kultuszmi­
niszter által legutóbb kibocsátott uj 
tantervet.

Az egyesület, illetőleg a tanító­
ság belső ügyeinek megbeszélése 
során megnyilvánult az az óhaj, 
hogy az egyházkerület képviselőit 
ezutái i

maga a tanítóság
és ne a presbitérium válassza meg. 
Igen fontos megnyilatkozási a ta­
nítóságnak, hogy a hitélet megerő 
sitésében a lelkészekkel együtt részt
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A Debrecen város-Csanak-féle szalmaperben 
a bíróság meghallgatja a Mezőgazdasági 

Kamara szakvéleményét
A város képviselője ellenezte a Kamara meghallgatását - A törvényszék 

junius 24-re napolta el a milliárdos pör tárgyalását

A Kurta végzése Igazolja Csanak Jenő álláspontját
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni tör vényszék Almássy L ászió 
tanácsa csütörtökön délelőtt foglal 
kozott azzal a nagy horderejű és 
Debrecen liberális városi gazdálko­
dására fölötte jellemző kártérítési 
pörrel, melyet Csanak Jenő föld­
birtokos, az ohati birtok volt bérlője 
indított Debrecen városa ellen azért, 
mert a bérbeadó város nem tett 
eleget szerződéses kötelezettségének 
és nem vétette át az uj haszonbér­
lőkkel, Vdsdry István polgármester 
helyettes, főjegyző családjával az 
Obaton hagyott

két milliárd árlóhö 
szalmameonyiséget.

A per törvényszéki fő tárgyalásán 
sok, a ydrosra egyáltalában nem 
hízelgő részlet került napfényre, igy 
például az a .véletlen feledékeny- 
ség* is, hogy a város az árverési 
feltételekben nem bíztositotta Csa­
nak Jenőnek azt a jogát, hogy az 
uj bérlőknek (Vásáry I tván család-
jónak) át kell venni a birtokon ma­
radó egész szalmamennyiséget. Ez 
eddig minden bérleti szerződésben 
banne volt, a Vásáryékkal kötött 
szerződésből azonban merő véletlen- 
ségből — mint azt a tanácstagok 
vallották — kifelejtették.

A Kúria
Megállapítja a királyi Kúria, hogy 

Csanak Jenőnek a várossal kötött 
szerződését akként kell érteni, hogy 
ö a haszonbérlet lejárta után a jó­
szágaiban bennmaradhatott volna egy 
létesítendői keresztül a takarmány 
felétethetése végett, de erre köte­
lezve nem volt s igy

joga ran követelni
a haszonbérlet megszűnése napján 
az általi visszahagyott egész takar­
mány- és szalmaféléknek az ellen 
értékét, annyival is inkább, mert 
erre neki a szerződés jogot adott s 
mert ő sem ellenérték nélkül kapta 
meg a bérlő elődjétől ugyanezeket a 
cikkeket.

Elsősorban
a váróit terheli a megtérítés 

kötelezettsége,
de, mert fel volt jogosítva a Csanak 
Jenővel kötött haszonbérleti szerző­
désében, hogy a megtéri lésre maga 
helyett az uj haszonbérlőket köte­
lezze, ö szabadulna a megtérítés 
terhe alól, ha az uj haszonbérlők 
ezt magukra vállalták.

A királyi törvényszék annak idején 
hozott Ítéletében azt állapította meg 
tényként, hogy Vásáry József és 
társai a várossal szóbeli megálla­
podást létesítettek, melynek értei 
mében a Csanak Jenő-féle szerző­
dés 11. pontjában meghatározott 
mennyiséget át fogják venni. A 
Kúria azonban a kir. törvényszék e 
ténymegállapítását, a város kötele 
zettségének terjedelme szempontjá­
ból, legfontosabb részében, a perbeli 
adatok tartalmával ellentétben álló­
nak jelenti ki, miért is

a törvényszék e megállapítása 
figyelembe nem jöhet-

A kir. Kúria szerint ugyanis magá­
nak a városi tanácsnak határozatá­
ból, Vásáry J. és társú nyilatkoza­
tából s az alperes város perbeli

| Magoss polgárme tor ugyan meg- 
| Ígérte Csónak Jenőnek, hogy az 
■ elfelejtett szalmát átveszi a város, 

minthogy azonban ez sohasem tör­
tént meg, Csanak Jenő kétmilliárd 
korona erejéig

peri indítóit a város elles,
A két alsófoku bíróság elfogadta a 
város védekezését, hogy ezt az át­
vételt Vásáryékra áthárította s igy 
Csanak Jenő keresetét elutasította.

Az ítélet ellen Gergely Jenő ügy­
véd, Csanak képviselője felülvizsgá­
lati kérelemmel élt, melynek tárgya­
lásán a kir. Kúria soronkivül elren 
delte, hogy a törvényszék újból fog­
lalkozzék az üggyel és

bonon a Kúria álláspontjának 
megfelelő Ítéletet.

Kimondotta, hogy az adóbíróságok 
tévedtek, amikor azt az álláspontot 
foglalták el, hogy a város eleget 
tett Csanak Jenővel fennálló köte
lezettségének és átháritotta Vásáry- 
ékra a szalma álvételót.

A debreceni kir. törvényszék Al­
mássy László-tanácsa csütörtökön 
délelőtt tárgyalta a rendkívül ér­
dekes pert, melyet a Kúria végzé­
sének felolvasása vezetett be.

végzése
előadásából az tűnik ki, hogy az nj 
haszonbérlők csak az úgynevezett 
felesleges mennyiség értékének meg­
térítésire kötelezték magukat, vagyis 
arra, mely a felperes állatállományé 
oak félévi ottartása után még fenn 
maradna, mig a takarmány többi 
részére, vagyis arra vonatkozólag, 
amennyi a felperes állatainak telal- 
tetéséhez szükséges lenne, a város­
nak is, Vásáryéknak1 is az volt az 
álláspontjuk, hogy azt Csanak Jenő 
megtérítés nélkül köteles otthagyni. 
Mivel pedig a Kúria álláspontja 
szerint Csanak Jenő a terményeket 
nem köteles megtérítés nélkül ott­
hagyni, a törvényszék megállapítása 
pedig a fenntebbi indokok szerint 
a kérdés eldöntésére nem alkalmds, 
ennélfogva

a törvényszék ítélete sem alkal­
mas a felfiibirálatra s Igy azt 

fel kellett oldani.
A végzés felolvasása után köz­

vetlenül Miszty Károly városi ügyész 
beterjesztette a Vásáry-testvérek 
nyilatkozatát, melyben annak meg­
állapítását kérik, hogy a Debrecen­
nel szemben elvállalt szalmatermés- 
átvételből mekkora rész megtérítése 
jár a felperesnek?

Az írásbeli nyilatkozatra dr Ger­
gely Jenő ügyvéd, Csanak Jenő jog­
tanácsosa válaszolt csaknem egy 
órás, alaposan felépített beszédében. 
Mindenekelőtt kijelentette, hogy

a felvetett kérdés félreismerése 
a Kúria végzésének.

— Nem az a kérdés — mondotta 
—, hogy Vásáryék mennyit hajlan­
dók árvenni, hanem a törvényszék 
hiányos Ítéletét kell korrigálni, mi­
vel nem állapította meg, hogy mennyi 
a felesleges mennyiség, már pedig 
a kártérítést csak igy lehet szét­
osztani Vásáryék ős a város között. 
Amit Vásáry József és társai ingyen

kaptak, azért a város felelős ős ezt 
a megállapítást elutasító végzés ese­
tében is kérem Írásba venni.

Ezután kimutatta, hogy a szak­
értői vélemények helyt nem állanak 
s igy a kérdéses takarmányárakra 
vonatkozólag

a fflezőgasdaságl Kamara vsak­
ról emény 61 kell kikérni,

minthogy a Kamarákat alapitó tör­
vény első paragrafusa is kimondja, 
hogy ezeknek egyik legelső felada­
tuk a bírósági szakvélemények be­
terjesztése. (A Mezőgazdasági Ka­
mara véleményadása ellen Miszthy 
ügyész élesen tiltakozik.) Mint érde­
kes momentumot emeljük ki Gergely 
Jenő ügyvéd beszédéből a szakértői 
vélemények közötti feltűnő ellenté­
teket. Míg például a gazdasági fel­
ügyelőség a szalmának budapesti

Abd el Krim a franciák foglya
Páris, május 27. Abd el Krim — mint Brland miniszterelnök a ma 

délelőtt tartott minisztertanács befejeztével közölte — átlépte a francia 
vonalat. Rögtön Tazába vitték.

A francia minisztertanács elé Briand 
javaslatot terjeszt, hogy Abd el Erim 
megtérését csak úgy fogadják el, 

ha megköveti a marokkói szul­
tánt,

aki ellen lázadása elsősorban irá­

Nagy megdöbbenéssel vette az egye­
temes konvent, hogy a debreceni 

zsidó gimnáziumban vasárnap is 
tartanak előadást

A református egyetemes konvent folytatólagos közgyűlés*
Budapest, május 27. Csütörtökön 

I délelőtt folytatta évi rendes köz­
gyűlését a magyarországi református 
egyetemes konvent Baltazár Dezső 
püspök és Dégenfeld József gróf 
rangidős fögondnok elnökletével.

Szentpiteri-Kun Béla dr debreceni 
egyetemi tanár a közjogi bizottság 
javaslatát ismertette.

Nagyobb vitát
alelkésaekkorpMlékánakfigyénál 

kezdtek, amelyben a tiszántúli egy­
házkerület függő határozatával fog 
lakoztak. A református egyház 
a kecskeméti egyetemes jogakadé­
miáját mindaddig fenntartja, amig 
a másik két felekezeti jogakadőmia 
is működik. A kecskeméti főiskola 
költségvetése egyébként egyensúlyba 
került.

Antal Géza püspök a lelkész! és 
tanítói javadalmi földek hasznosító 
sát sürgette. Kérésére fel fogják 
hivni a kormányt, hogy az egyes 
minisztériumok között ebben a tárgy­
ban mutatkozó ellentéteket küszö­
böljék ki.

A jövőhéten tartják Amsterdam' 
ban a református belmissziói világ 
konferenciát. Erre Magyarország re­
formátus egyháza Kuvasz és Antal 
püspököket küldi ki.

Kovács j. István dr referált ez­
után a vallás tanügyekbsn. N^gy 
megdöbbenéssel vette a konvent — 
úgymond — hogy 

árát 1924. októberben 65 ezer ko­
ronára beesülte meg, addig

Taiary Istvánpolgáraeiterhelyet- 
teg lógóra, lona István Bilid- 
össse 2500 koronára taksálta.

A felperes jogtanácsosa arra is utalt, 
hogy valótlan az alperesnek az a 
bejelentése, mintha Vásáryék az át­
vett szalmával rendelkeztek volnz. 
Várady Géza, a Tiszaszabályozáai 
Rt. igazgatója eskü alatt [hajlandó 
vallani, hogy neki

a várói a saalmamennylaégből 
400 q I eladott.

Nagy Sándor mátai biztos podlg 
vallja, hogy a város inemcsak maga 
fogyasztott a takarmányból, hanem 
nagymennyiséget a haltenyésztőnek 
el is adott.

Miszthy Károly városi ügyész rö­
viden reflektált az elhangzottakra ás 
hajlandónak mutatkozott, hogy a 
fentiek ellenkezőjét tanácsi rendele­
tekkel fogja megcáfolni, majd a 
Mezőgazdasági Kamara szakértői vé­
leményadását kifogásolta.

A bíróság ezután visszavonult ta­
nácskozásra és fél óra múltával ki­
jelentette határozatát, melynek ér­
telmében a Gergely ügyvéd által 
bejelentett tanuk kihallgatása s egy 
tanácsi rendelet beszerzése végett a 
főtárgyalást juntas 24 ig elnapolja.

nyult. A riff-terület kormányzójának 
Kaid Haddut szemelték ki.

A francia kormány intézkedett és 
egy torpedóüző naszádot küldött zz 
alhucemasi kikötőbe Abd el Erimért 
és családjáért, akit ezen a hajón 
fognak Marokkóból elszállítani.

a debreceni zsidó glmnáslumban 
vasárnap la tartanak előadást.

Kérik a kultuszminisztert, szerezzen 
érvényt annak a keresztény gondo­
latnak, hogy a vasárnapot illik meg­
ünnepelni.

Két órakor Baltazár Dezső püspök 
elnök félbeszakította a tanácskozást. 
— Délután a bizottságok tartanak 
ülést. Holnap folytatódik a köz­
gyűlés.

Tennisz-pályák 
a Nagyerdőn

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
utóbbi időben rendkívül sokan kér­
tek a várostól tenniszpálya-helyet a 
Nagyerdőn, azonban a tanács ezeket 
a kéréseket nem teljesítette, mert 
gyökeresen és véglegesen rendezni 
akarta ezt a kérdést.

Most a városi tanács elfogadta 
Zöld József tanácsnok javaslatát, 
amely szerint a tennisz-pálya helye­
ket a Nagyerdőnek belső kőrútján 
iul, a pallagi villamos melletti tisz. 
táson jelöli ki.

A városi tanács később dönt arról 
is, hogy vájjon a jelentkezők költ­
ségére megcsináltatja-e a tenisz­
pályákat, vagy pedig az egyes terű - 
letrészeket bérbeadja és ezeken a 
jelentkezőknek maguknak kell meg­
építeni a pályát.
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Az oláh kormánypárt 
280 mandátumra számit

Bukarest, május 27. A kamarai 
választások végleges és pontos ered­
ménye még ma sem ismeretes és 
még sok időbe telik, amig a pártok 
végleges számarányát megállapítják. 
Ideigldnes becslés szerint a kormány­
párt 365 mandátumból 

280-ra iiáallhat.
Mintán igy a kormány többsége 

biztosítva van, politikai körökben 
különböző kombinációk .merültek fel 
a kormány küszöbön álló reorgani­
zációjáról.

A kábái Iparoí-kör 
műkedvelő előadása 
(Kábái tudósítónk jelenti.) A kábái 

Iparos-kör a napokban tartotta nagy­
szabású műkedvelő előadását a So­
mogyi-vendéglő nagytermében, mely 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg szé­
pen sikerült.

A szép közönség soraiban nem­
csak Kaba, hanem a vidék keresz­
tyén iparos- és gazdatársadalma 
képviselve volt. A szereplők kivétel 
nélkül mind oly

kiválóak voltak, 
hogy a közönség állandó tapsvihar­
ral jutalmazta őket. A szép ered­
ményért Kása Jánosnőt, a főrende­
zőt illeti meg a dicséret.

A közönség reggel 4 óráig a leg­
vidámabb hangulatban maradt együtt.

Zenedi növendék 
hangverseny

Május 29-én este 8 órai kezdettel 
tartja meg a zeneiskola haladottabb 
növendékeivel minden tekintetben 
kiválóan érdekesnek Ígérkező és vá­
rakozást keltő házi hangversenyét.

A hangverseny egyik kiemelkedő 
eseményének ígérkezik Mozart 1 fel- 
vonásos vig operájának a Bastien 
és Bastienne előadása, amit Hoór- 
Tempis Erzsébet fordított németből 
magyarra és tanított be növendékei­
nek. Ez az előadás első operai elő­
adása lesz a zeneiskolának.

D. Simonffy Irén tanítványa Bay 
Erzsiké, aki e hónapban tette le si­
kerrel az Akadémia 4 ik osztályáról 
a vizsgát, Liszt: Szent-Ferenc a 
hullámok felett és ugyancsak Liszt: 
Törpék táncát fogja zongorán elő­
adni.

Szűcs Gergely tanár növendéke 
▼ersényi György Corelli •• La-Fóliá­
ját játsza. Beethoven Es dur. zon­
gora négyesét Dr Müller Ottó tanár 
betanításával Gerő Lili, Neumann 
Olga, Szekeres Kálmán és Zvér Béla 
adják elő.

Mindezekből örömmel regisztrál­
juk, hogy zeneiskolánk hivatásának 
magaslatán álló kiváló tanári kara 

önzetlen él fáradtságot nen Il­
lető kütir-Binkál végez, 

amelynek egyik legkiválóbb doku­
mentumai a szép közönség jelenlé­
tében csendben, de annnál nagyobb 
sikerrel lefolyó növendékhangverse 
nyék és az a rohamos fejlődés, ame­
lyet egyes tanszakokon, igy különö­
sen a folyó iskolai évben a kamara­
zene terén a zeneiskola fennállása 
óta nem tapasztalt mértékben elért 
és opera előadásaival bizton remél 
jük, elérni fog,

Uzsgacipöh
Neumann Miksánál

.Piac-utoa 41.

Súlyos kimenetelű autóbaleset 
a Slmonyl-uton

Máday István dr egyetemi ^tanársegéd fiát 
elgázolta “““

(A Hajduföld tudósítójától.) Sú­
lyos kimenetelű autóbaleset történt 
csütörtökön délután 4 óra tájban a 
Simonyi-uton, amelynek sebesült ál­
dozata dr Máday István egyetemi 
tanársegéd 13 éves Béla nevű ha.

Máday Béla biciklin jött az erdő 
felől a városba s nem vette észre, 
hogy mögötte közeledik egy autó, 
amelyet Steinberger Miklós Kis- 
hegyesi-ut 2. sz. alatti fakereskedő 
vezetett.

Az autó már egészen közel ért a 
biciklihez s a járókelők a következő 
pillanatban

rémült sikoltásra leltek figyel-
■etek.

Az autó ztólerte a biciklit, amely 
természetesen felborult, a fiatal-

Több milliárdos kárt okozott Salgó- 
tarjánban a felhőszakadás

@gész várost elöntötte az óriási víztömeg 

W* I^XSr‘>í!Í 
anyagi kárt okozott, de a katasztrófa 

, még két emberáldozatot is követelt.
A Salgótarjáni Rimamurányi Vas­

művek gyárában az egyik közfal be­
omlott és maga alá temette Laka­
tos János és Lapai Bélu munkáso­
kat, akiket később

holtan hasiak elő a lalomiadék 
alól.

A tisztviselőtelepen egy építőmester 
házának a frontja beomlott. A leg­
több kárt azonban a városnak okozta 
a vihar, mert a közkutakat erősen 
megrongálta és a hidakat elsodorta. 
A katasztrófális felhőszakadás ide­
jében a rendőriig, csendőrség és 
katonaság sietett a veszélyeztetett 
helyekre. A tűzoltóság még ma is 
munkában van és működnek a szi­
vattyúk, hogy a pince’akásokból el­
távolítsák a bennrekedt vizet.

délután fél 4 óra tájban ijesztő vi­
harfelhők rohanták meg az eget és 
nagy dörgés» villámlások közt ka* 
tasztrófális felhőszakadás zudult a 
városra. A felhőszakadás körülbelül 
főihatig tartott, ekkor a vihar le­
csillapult ős utána már csak csendes 
májusi eső esett. A hatalmas víz­
tömegek

percek alatt eláraiilották ai 
■teákat

és csakhamar elöntötte az ár a pince­
lakásokat, a szuterénekben elhelye­
zett műhelyeket.

Viz alá kerültek a cseh határ 
mentén levő j tisztviselőtelep alacso­
nyabb fekvésű házai ős a bányász­
lakások nagyrésze. A rohanó vizát

óriást károkat okozott,
amelyeket még ezideig pontosan nem 
is lehetett felbecsülni. Hozzávetőle

Pásztorjáték a debreceni Nagyerdőben
A francia szeminárium érdekes irodalmi juniálisa

(A Hajduföld tudósítójától.) Juntas 
első napjaiban érdekes irodalmi és 
művészi eseménye lesz Debrecennek 
az első

szabadtéri nlnlolőadós,
amely a mindig ötletes, buzgó . és 
Debrecent máshol alig ismert iro­
dalmi csemegével ellátó francia sze­
minárium évzáró juniálisa keretében 
nyer bemutatást.

A Nagyerdő egy tölgyekkel körül­
vett festői tisztásán mutatják be 
Debrecen kiváló műkedvelői a XIII. 
század egyetlen zenés pásztorjaié • 
kát, amelynek cime:

Bobin él lation játéka
s amely ezelőtt mintegy 650 évvel 
került először színre a ragyogó ná-

Olcsón

ót
Kornfeld (uridivatházában Arany Bika épület) vásárolhat IIII 
Kalapok, fehérnemüek, nyakkendők, férfi és női harisnyák nagy 
választékban.

aid
egy autó 
gyerek pedig az autó kerekei 
esett és a kerekek keresztülmentek 
a combján.

A nagy fájdalomtól elájult gyere­
ket Steinberger László autóján a 
sebészeti klinikára vitte, ahol be­
kötözték. — Máday Béla sérülései, 
amelyek zuzódásokból ős erős hor­
zsolásokból állanak,

nyolc napon tnl gyógyulnak.
A rendőrség megindította a leg­

erélyesebb nyomozást abban az irány­
ban, hogy az autóbalesetért kit ter­
hel a felelősség. — Máday Béla 
szüleinek s környezetének azt mon­
dotta, hogy megijedt a gyorsan kö­
zeledő autótól; leesett a bicikliről 
és igy történt a baleset.__________

polyi udvarban. A világirodalom első 
teljes szövegű operettje ez, amely­
ből néhány szemelvényt a francia 
délutánok közönsége már ismer.

Emellett az irodalmi esemény mel­
lett Arlrquln szerelme című XVII. 
századbeli olasz commedia dell'arte 
darabjukat ismétlik meg a szabad 
ban az első előadás kiváló szereplői, 
de ezúttal a nagyközönségre való 
tekintettel, —

magyar nyelven.
Sáfrány Zsigmond énekszáma, 

Solymossy József és mások víg mo­
nológjai s sok más tartalmas és ar- 
tisztikus szám töltik ki a tánc pi­
henőit.

Végül, naplementkor, a sötétség 
beálltával a vetítővásznon a

llvlera isiiéi képei
fognak világítani.

Az előrelátható nagy érdeklődésre 
való tekintettel jegyek kedd reggel­
től kezdve lesznek előjegyezhetők 
Csátbynál, mert jegyeket csak ai 
erdő akusztikájának megfelelő szám­
ban ad ki a rendezőség. Belépőjegy 
ára 20,000 korona, 4 személyre szóló 
családjegy 60,000 korona. Egyetemi 
hallgatók kedvezményes jegyeiket a 
francia szemináriumban vehetik át. 
A szép délután tiszta jövedelme ösz­
töndíjalap célját szolgálja.

............... .''"=:ir- »1- 
Szombaton nyílik meg 

az embervédelmi
kiállítás

Budapest, május 27. A bécsi-grázi- 
berlini- és drezdai egyetemi kliai 
kák vezetői ma eate érkeztek Buda­
pestre, hogy résztvegyenek

m enbervédelmt kiállítás meg 
nyilától.

Drezda főpolgármestere és a szász 
egészségügy tanácselnöke holnap dél­
ben érkezik Budapestre. Horthy Mik­
lós Kormányzó szombattá dili 12 
órakor nyitja meg ünnepélyesen az 
embervédelmi kiállítást, a kormány 
tagjainak és az egyetemek vezetői­
nek jelenlétében.

A tanítók
Gönczy Egyesületének 

közgyűlése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajduvármegyei Tankerületi Tanítók 
Gönczy Egyesületi juntas 2-án d. e. 
fél 10 órakor Debrecenben, a vár­
megyeház dísztermében tartja évi 
rendes közgyűlését, melyre az egye­
sület tagjait, s a tanügy iránt ér­
deklődőket meghívja az egyesület.

A gyűlés tárgyal:
1. Megnyitó. 2. Mai helyzetünk. 

Rákost István kir. tanácsos, a Ma­
gyarországi Tanítóegyesületek Or 
szágos saövetségének az elnöke. 1 
Titkári jelentés, 8 a hozzáfűzött vá­
lasztmányi javaslatok. 4. A tanítás 
hiányairól, Maurer Mihály cinkotai 
tanítóképző intézeti gyak. isk. tanár. 
5. A vármegyei népművelési munka 
statisztikai összegezése. Seres Be- 
renc népművelési titkár. 4. A köz­
egészségügy az iskola szolgálatában. 
Dr Görget Márton Hajduvármegye 
tiszti főorvosa. 7- Pénztáros jelen­
tése. 8. Alapszabálymódositás. a 
Indítványok a közgyűlést megelőző­
leg 3 nappal az elnökhöz beadan 
dÓA közgyűlést megelőzőleg 9 óra( 

kor a kistanácsteremben választmányi 
gyűlést tartanak.

Galambos 
cukrászé* 
nyári helyisége 
II megnyit II 

HIÚI
Minden este zene!

íróasztalt
keresek megvételre. Ajánlatokat 

a kiadóhivatalba kéret.

- Az Uj Nemzedék
• órakor kapható pjjj* 
recenben minden ujsófl* 
árusnál.



— A Magyar Mérnök és Építész 
Egylet közgyűlése. A Magyar Marnők 
és Építész Egylet debreceni osztálya 
jnnius 3 án, csütörtökön délelőtt 11 
órakor a városháza kistanácstermé­
ben tartja évi rendes közgyűlését. 
Tárgvsorosat: 1. Titkári jelentés.
2. 1926 évi zárszámadás és fel­
mentvény megadása feletti határozat.
3. E nők választás és tisztikar kiegé­
szítése. 4. Esetleg indítványok. Az 
Elnökség.

— Bírói ítélet au Aiy*perben. 
Budapestről jelentik : A bíróság mai 
Ítéletében kötelezte Ady Endre öz­
vegyét, hogy az Ady-könyvok jöve­
delmének nagyrészét a költő szülei' 
nek juttassa.

— A kajdenénásl önkéntes tűz­
oltó egyesület ünnepélye, a hajdú­
nánási Önkéntes tűzoltó* és mentő­
egyesület a napokban tűzoltóver- 
soonyel egybekötött nagyszabású nép 
ünnepélyt és este 7 órai kezdettel 
népbalt rendezett szerelvényeinek 
pótlására a Bocskay- szálloda dísz­
termében. A vezetőség mindent meg­
tett, hogy a közönség jól mulasson. 
Fáradozását siker koronázta. A 
tűzoltó verseny önkéntes ős hiva­
tásos tűzoltók között folyt le. Moz­
dony fecskendő 6 ös gyorsszerelés 
eredménye: önk. tűzoltók 1 p. 3 
mp., hivatásos tűzoltók 1 p. 1 mp. 
Támadási gyakorlatok 5 ös szere­
léssel, angol dugólétrával eredménye: 
önk. tűzoltók 1 p., hivatásos tűz­
oltók 1 p. 2 mp. Ezen kitűnő ered­
mények után dicséret illeti meg a 
tűzoltó egyesület parancsnokságát, 
különösebben Pauliny Béla főparancs­
nokot, ki már ezideíg is sokat tett 
Hajdúnánás tűzrendészetének meg­
erősítése körül.

— A Szepesi szövetség közgyű­
lése. A Szepesi-szövetség május 
29 én délután 5 órakor tartja évi 
közgyűlését a Kereskedő-Társulat 
dísztermében a kővetkező tárgyso­
rozattal : 1. Himnusz, énekli a női 
felső kereste, isk. énekkara. 2. Hit­
vallás, irta: Pap Váry Elemérné, sza­
valja.- Puskás Margit női felső keresk. 
isk. tanuló. 3. Elnöki megnyitó, tartja: 
Kondor Mihály. 4 Titkári jelentős, 
tartja': Fux Antal. 5. Pénztári je­
lentős, tartja: Gál József. 6 A Tar­
pataki völgybon, irta: Síjó Sándor, 
szavalja : Juhász Erzsébet női felső 
keresk. isk. tanuló. 7. Szepesi him­
nusz, énekli a női felső keresk. isk. 
énekkara. 8. Dr Hotvay Róbert je­
lentőse a szövetség két nyári akció­
járól és vetitettkőpes előadása a Ma­
gas Tátrába tervezett tíznapos ut 
szebb részeiről. Az énekkart vezeti 
Csősz László tanár. A közgyűlésre 
meghívja az elnökség a szepesiellet, 
felvidékieket és a tőlünk elrabolt 
Felvidék minden igaz barátját.

— Te Deum gróf Apponyl Albert 
80-ik saületósnapjún- a debreceni 
romai katholikus plébánia-templom* 
ban szombaton reggel 9 órakor dr 
Lindenberger János prépost-plébános 
nagy papi segédlettel ünnepélyes 
Te Deumot mond gróf Apponyi Al­
bert 80-ik születési évfordulója al­
kalmából. ügyaznap este 8 órakor 
a „Magyarság Asztaltársaság" tár- 
sasvacsorát rendez, melyre a meg­
hívókat már szétküldötte a rende 
zösőg. A vacsorára a Kath. O.ihon 
vendéglősénél meghívó nélkül is lehet 

I* jelentkezni.
— Molykár ellen legnagyobb meg­

óvó és beraktározó vállalat Végh 

Gyula Ferenc Józief-ut 4.

HIR6K
1926 májú 28. (Péntek)

Prot; Emil. Kath.: Ágoston p.

4 Msteorslóglal Intései Jelentése
Jóslat: Változékony idó, lényegtelen hő­

változással, helyenként kevés esővel.

Közművelődési könyvtér nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
nyady-utc* 5.) Magyar Korona (Péterfia- 
ofoa 10). Nádor (Szent Anna-utca 60), 
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany Jánost 
jCaapó-utca 77).

— Hősük emléke nádudvaron. Nád­
udvar nagykösség elkőssittette a 
világháborúban elesett 400 nádudvari 
hősi halott emlékművét, amelyet jú­
nius 6 án nagy ünnepségen közepott 
fognak leleplezni Nádudvaron. A 
hatalmas, szép ünnepségen megjele­
nik József királyi herceg és Petry 
Pál kultuszállamtitkár is, a kerület 
nemzetgyűlési ké^selőja. Az ünnepj 
ségek programijai lapunk vasárnapi 
számában közöljük.

— Értékes lelet a Sfent Aiaa- 
ntcai épületek bontásánál- A Szent 
Anna- és Batthiányi-utcai épületeket 
most bontják le és a régi Laky-féle 
ház bontásánál a munkások egy 
rendkívül szép és értékes Bieder- 
meyer-szekrénykére akadtak, mely 
agy fiiba volt beleépítve. A városi 
tanács úgy rendelkezett, hogy az 
érdekes lelett a múzeumban kell 
elhelyezni.

— A Svellti-lntéut tornaünne­
pélye. A Svetits-intézet ipariskolás 
és tanitóképzös növendékei vasárnap, 
május 30 án délután tornaünnepállyel 
zárják be ezévi tornatanfolyamukat. 
A tornaünnepély változatos prog­
ramúit nyújt, amelyen ritmikus 
gyakorlatok, szertornázások, játékok, 
egyéni mutatványok, énok- és zene­
számok váltakoznak. Az ünnepély 
nyilvános, amelyre elsősorban a 
szülők, az intézet barátai és tiszte­
lői, valamint az érdeklődők hivata­
losak. Az intézőt tágas udvarán ké­
nyelmes nézőtér ülőhelyekkel, az 
ablakokban pedig páholyjegyek fog­
nak a közönségnek rendelkezésére 
állni. Belépődíj 10.000 korona. A 
befolyó összeg tornaszerek beszer­
zésére szolgál.

— Öngyilkosság! kísérlet Hajdú­
nánáson. Kiss Imre 23 éves hajdú­
nánási gazdálkodó ifjú felakasztotta 
magát egy alig egy méter magas­
ságban lévő k ilincsre. A a akasztás 
úgyis halálos kimenetelű lehetett 
volna, ha Kiss Imre epilepsziás ro­
hamot nem kap tettének végrehaj­
tása közben, ezáltal hozzátartozói 
észrevették öngyilkossági szándékát 
és megakadályozták annak elköveté­
sében. Az orvosi sagély megmentette. 
Tettét búskomorságból, szerencsétlen 
módon elhalálozott édesanyja utáni 
bánatában kővette e’.

— öngyilkos lőtt a Bolschtld 
asalád egyik lesiármasottja. Buda­
pestről jelentik: Kényi Ferenc gyá 
ros, aki .főbelőtte magát, a becsi 
Rotschild-család leszármazottja. — 
Äolschild Lipóthoz, atyjához intézett 
búcsúlevelében ezt írja: „Éu szen­
vedek és ti bűnhődtök értem.“ Ön­
gyilkosságának okát nem tudják 
megmagyarázni, mert jó anyagi vi­
szonyok között, jó családi életet élt.

— Rádió-műsor. P'ntek, május 
27. Budapest. Délelőtt 9 30, 12 és 3: Hí 
rak. közgazdaság 4: Hant Göttling dr 
németnyelvű mesedélutánja. 5: Szalonzene­
kar: 1. Nyitány : F. A. Bolldien, A fehér 
nő. 2. Ábránd : P. Mascagni, (Parasztbe- 
csület. 8. Egyveleg: J. Lindssv. Sohlager- 
Echo. 4. Konzert: A. Dvorak, Humoreszk. 
5. Charakter : Arnold. Soko. 6. Tánc. Fox­
trott stb. 7, Induló, Rosenzweig, Honvéd 
diszőrség. 6 30: Heim Pál dr egyetemi 
tarár egészségügyi előadása. 7 15 : Bandat 
Horst dr előadása : .Balkáni expedic ók“. 
8’30: Finnest: 1. Toivo Knula: Komm 
Liebste mein. Haidezauber, Das Schicks <1, 
énekli Solymossyné Wolf Jussv. 2. Finn­
trio, előadják Kemény . Rezső (hegedű). 
Zsámboky Miklós (gordonka), benkepato- 
nyai Nagy Géza (zongora) 8, Tolvo Kuula : 
Herbststimmung, Hmann Hannikainen : 
Schlittenfahren. Silbelias: An den Abehd: 
énekli Solymossyné Wolf Jussy. 10:1. 
Kósa Lajos: A csillagos Józsi, novella, 
előadja a szerző. 2. Kósa Lajos: a) Régi 
mesés könyveim, Csúnya leány, Kisért a 
falu, Himnusz, Az innenső parton, előadja 
Miszlay Ilona. 8. Kósa Lajos : Költészetem, 
Mint cs ki havasokon a hö, Halk szomorú 
vágy. Csak fegyverrel. Távoli partok felé, 
előadja » szerző.

Külföld-. Bécs (531 és 582'5) Délután 
4'15: Hangverseny. 7'10: Francia nyelv­
óra. 7-40 : Angol nyelvóra. 8.15 : Thomas 
Mann est. 9 20: Hangverseny est. Berlin 
(504 és 571) Délután 5: Zongorahangver­
seny. 5 30: Zene. 7 ; Francia nyelvóra. 
7'50. Csillagás’attan. 8'30: Hangverseny. 
Hamburg (392 5) Délután 4 lí>: Kamara­
zene- 8 : Vonósnégyes. 9'15; Dalest. 10 30: 
Zene. Borosaid (418) Délntán 4'30 : Hang­
verseny. 8'20: Kamarazene est. Lipcse (452) 
Délután 4 80: Zeni. 6 30: Könyvismerte­
tés. 8 16 : Szimfónikus hangverseny. Utána 
kabaré. München (585) Délután 4 2J : Zene. 
7: Qiartett 8 40; Uj Mira-énekek, női­
kar. Prága (368) Délután 433-5'20; Sex­
tett. 7 : Német leadás. 8 02: Vig-est. Róma 
(425) Délután 3: Felolvasás. 5'40: Iszz- 
band. 8'40: Hangverseny. Tonlouae (430) 
Délután 8'45: Hangverseny. London (365) 
Délután 3 20 ; Előadás, 3 45 : Hangverseny. 
6 : Hangverseny. 7 25: Mozart-interpretá­
ció. 8 : Zene. 9: Előadás. 11 : Tánczene.

— HaUlozíg. Vattük a kövatkeső 
gyászjelentést: Mélységes fájdalom- 
mal tudatjuk szerető jó édes anyánk, 
anyósunk, nagymamánk és kedves 
rokonunk özv. lotobárdi Kere­
kes Lászlóné Sóvágó Mária 
áldás is éle .enek 72 ik, özvegységé­
nek 12-ik évében, 10 napi súlyos 
betegség után folyó hó 27-őn tör­
tént elhunyt. Kedves halottunk földi 
rés tett május hó 29-ón, szombaton 
d. u. 4 órakor fogjuk Egymalom- 
utca 8 sz. házunktól a református 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Hitvanutcai temetőben 
végső nyugalomra helyezni. Dobre- 
can, 1926 május hó 27 én. Áldás és 
béke poraira! G ver in ekei : Margit 
özv. Paj^r Józsefné, Emma férjével 
Risó Istvánnal, Miklós nejével ka- 
ratnaí Könczey Margittal. Unokái: 
dr Pájer Dezső, Margit, Rísó Gya- 
szi ős Böske, Harsányi Juditka. — 
A temetést „Dankó“ temetkezési 
vállalat rendezi. Kossuth u. 6. sz.

— A Művészhás kiállításút meg­
hosszabbították. Tekintettel az ál­
landó nagy érdaklődésre a Müvász- 
ház igazgatósága Holló László és 
G. Szabó Kálmán kiállítását meg­
hosszabbította június hó 2 ig. A ki­
állítás nyitva 10—fél 2 ig, 3—5 ig.

— Váryféle gyermek svédtorna- 
csoport május 29-én, szombaton d. 
u. fél 5 órai kezdettel a ref. gim­
názium tornatermében tartja évzáró 
torna-ünnepségét. 4—10 éves leány 
és fiú gyermekek mutatják éjbe a 
tanfolyamon szerzett ügyességűket. 
Belépődíj nincs.

— Nyári divatlapok legnagyobb 
választékban Antalfy József Könyvke 
reskedésbea Szen'.anna- és Vargá- 
utca sarok. Tolefon 6—12.

— A Norge utasai, akik több órán 
át sokat szenvedtek a hidegtől, le- 
leszállás után maleg kávét ittak. A 
meleg kávé úgy illett nekik, mint 
az ambrósia. Az egészségét szol­
gálja, ha naponként több csésze 
tiszta, hamisítatlan babkávát iszik. 
Meinl Gyula rt. Debrecen, Ferenc 
Józset-ut 59.

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intézet Nagy József szűcs­
nél, Szent-Anna-utca 3.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

SZINHflZ
—I' H ■ 11 m I IMP i

Műsor;
Május 28. péntek : A cornevillei haran­

gok. Halmos János m. v. A) bérlet
Május 29. szombat: A cornevillei ha­

rangok. Halmos János m. v. B) bérlet.
Május 30. vasárnap: délután Csókos 

asszony. Este A cornevillei harangok. Hal­
mos János m. v.

Május 81. hétfő: Az alvó férj. Premiere. 
A) bérlet.

MocgúszlnhAza« kOzlamanyal
Pántok, Ssombit, Vasárnap 

Május hó 28, 29, 30
ApeUe-nosgé

Vigesték 1 A legjobb két Zoro és 
Hurukép: I. „Aranyásók a Rivié­
rán“. Vígjáték 7 felvonásbin. II.

patagoniai alkirály“. Világfii tn 7 
felvonásban.

Vígszínház
Budapesttel egyidejűleg ! Az újabb 

filmek legjobbika „A szerelem bo­
londja“. Paramount Ridius vllágatt- 
rakció 8 felvonásban. A film Spa­
nyolországban játszik. A minden 
más európai néptől elütő romantika, 
forró és víg fordulatok jellemzik e 
műsort. A fővárosi sajtó kritikája 
szerint az évad egyik legkelleme­
sebb filmje „A szerelem bolondja“. 
Főszereplők : Ricardó Cortez és Jatta 
G tudatai.

Jön szombattól Urániában: Tóm 
Mix szel a „Sátán völgye“.

RT0Z3DK
A korona Zürichben: 0*0072 30

XUrfcnt sArint
Budapest 00)72.30 Piris 17.—, 

Lonlon 2511. Nzw-y- rk 516.25, Brüsz- 
szel 1645, Mihtió 19.40, Amsterdam 
207 80, Mai tin 122'90, Bee« 73, Szófia 3.75, 
Prag« 15’31*/,, Varsó 43, Belgaád 9.12*/,, 
Bukatott 2 04.

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 347.130—349.130, belga 

frank 2252—2292, cseh k róna 2111—212» 
dán korona 18749 18800, dinár 1255 
-1263, dollár 71525—71825, francia 
frank 2307 -2347, hollandi forint 28635- 
2878 lengyel zloty 6200-6500, leu 275— 
285 leva 518-523, Ura 2650—2690, német 
márka 16992—17042, osztrák schilling 
10072—10102, norvég korona 15415— 
15465, svájci frank 13815-13885, svéd 
ko.ona 19100—19160.

Gabonatőzsde
A liszt- és őrleménypiacon szilárd az 

irányzat. A malmok 75a0 koronás dupla­
nullás iisztalapon jegyezték lisztáraikat.

A termény cikkek piacán csak a tengeri 
iránt volt tapasztalható élénkebb érdeklő­
dés. A prompt tengerit 205 000 koronával 
keresték, ilyen áron azonban nem lehetett 
áruhoz jutni. A zabpiaccn megcsappant a 
forgalom, különösen a külföldi seredet 
csökkenése miatt, mert hírek szerint Bécs- 
ben nagyobb mennyiségű román zab meg­
érkezését várják, Az árpafélék piacán, to­
vábbá a magpiacon nem történt kötés.

MAAPOLLO _____________________________

Két Zoro-Huru-filml I
I. Aranyásók a Riviérián «• A patagoniai alkirály ■

vígszínház
Vilsgattrahció! Ricardo Cortes és Jetta Gouda!

A szerelem bolondja



1926 május 28

APROHIRDETESEK
Levelezés

titarté* jeligére leveek vannak a kiadó­
hivatalban- 234

Lakás
Bútorozott szobátkeresek 

teljes ellátással középosztályhoz tartozó 
idörebb nörél vagy gyermektelen házas­
párnál. — Ajánlatokat a kiadóba kérek 
„Otthon* jeligére.

KBMnbojáratu csinosan bútorozott utcai 
azoba kiadó Szentanna-utoa 50. 218

Ulinbejératn udvari szoba irodának kiadó. 
Telefon bevezetve. Arany János 10 215

légyazobáz lakás fürdőszobával és mellék - 
helyiségekkel kiadó. Koncz, Péterfia-u. 
•0 222

Egynerfl kis bútorozott szoba ágynemű 
aéikül kiadó, Miklós-utca 21 48

Erdély legszebb vidékén, Tnsnádon nya 
ralikat olcsón elfogad úri család. Érte­
kezhetni Tőrök Bálint-utca 25. 183

Olcsó bútorozott szoba központban junius 
elsejére kiadó' Hüvelyes 6. 205

Ctfliibejáratu udvari bútorozott szoba gze- 
réry hatal embernek kiadó. Libákért, 
Szcgfű-u. 14. 238

TAVASZI ÉS NYÁRI

DIVATLAP-
KÜLÖNLEGESSÉGEK, 

KONYVUJDONSÄGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK 

duavíla-ztéltban legolcióbbaa azeteibelök be

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Jóxs.f-ut 8.

Blaórangn kárpitos munkát keszil 
Szabó József Varga-utca 1. 
(Szentann. sarok) Eerzsely fotelek, garni­

túrák, hencserek raktáron.

Poloska,! 
svábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
Fiac-utea 10. sz. Bikával szemben.

Fáj a lába?
Ha fáj alába, úgy használja már a kipróbált 

hámforos Fortuna lábsót, 
melyből 2—3 lábfüidő;megszünteti a 
sok járás, álldogálás, sportolás és 
egyéb megerőltetésből keletkező láb- 
ájásokat. Megszabadítja a legmal-a 

osabb tyúkszem és bőrkeményedésből, 
kámfortartalmánál fogva felfrissíti az 
izmokat és azonnal megszünteti a 

III lábizzadást III 
2 doboz ára postán a pénz előzetes be­
küldésével 25 000 K, utánvéttel 8.000 

koronával több.
Kapható minden gyógyszertárban és 
drcg.eriában. Főraktár Bodnár Jenő 
gyógy szertár Budapest, VII. Dob utca 
80 Postán utánvét mellett. - Rende­

lésnél hlvaikoznl e lap al

TölgyfagEPEnilák 
1—4 méterig, tölgy kutrámák, valamint 
prima éleséi darabos és oltott mész, 
cement, gipsz, stukatór nád, fedéllemez, 
cserép legolcsóbb napi áron beszerezhető 
RARTHA »iUa,siénésépit- DMKlnM keiéaíanyagtciepón 
Ispotály-utca 3/b. szám. 

__________ Talafon T-„.

Ajánlat
fáztátok, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10, udvarban. 224

Legdivatosabb kalapok 80.000, ruhák leg 
olcsóbban készülnek »Belvárosiban* 
Kossuth utca 26. 811

Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­
ciális javitasa Bartha modernül felsze­
relt mükőszörüldéjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb arban. S. óchenyi-utca

Legújabb szalmakalapok nagy választékban 
ölesen kaphatók Matta Anna, Csemete­

utca 10, 1020
Tölgyfa fölvágva, hazaszállítva 42.000 ko­

rona. Méliusz-tér 6. szám. 231
Ócska ruhát vesz és elad Havas János, 

Péterfia 80. szám. 207
ót hold föld a halápi iskola mellett eladó.

Értekezhetni Maróthy Gyürgy-utc» 28. 
szám. 135

TakaréktQzhelyek mindenfajta legolcsóbban 
raktáron készen felelőseggel minden ár­
ban. Miklos utca 18. Biharynál

Uradalmi lajbor. Szentannapusstai szőlő­
telepen 2oO hektoliter 1925. évi teljesen 
egyöntetű kétszer lehúzott, tisztán ke­
ze t Ezerjó bor korosmárosoknak és 
vendéglősöknek hordótételekben eladó. 
Ára literenként 4500 korona. Értekez­
hetni kint a szőlőtelepen A Debrecen­
ből reggel 7 óra 15 perckor induló vo­
natot a szentinna pusztai állomáson kocsi 
várja. 177

Erdős kárpitos Simonffy 13. Kész hencse- 
rek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484 

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást
„Paplan* jeligére a kiadóba kérem, 235 

Olcsón szépen plisséroz Farkas Be Ha utóda 
Külsövásár-tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

Kugligolyók
LIGNUM SANCTUM

fából, kuglibabák, bllliárdgolyók és dákók, fakola- 
:: osok nagy raktára ::

Heller Jenő és Társa 
faesztergályos Iparvállalatának lerakatában 

Széchenyl-utca 1. szám alatt.
Vh. 592/1926. szám.

Árverési hirdetmény.
A debieceni kir. járásbíróságnak 1926. 

Pk.. 11. 138s8. számú végzése folytán 2 
millió 355 250 korona tőke, ennek megítélt 
kamatai, 428.800 korona eddigi és a míg 
Elmerülendő kő tségek behajtása végeit 
dr Kertész Endre ügyvéd által képviselt 
Kápisztás Imre javára 19.6 évi juntas 
hó 7. napjának délután fél 5 érakor Db- 
recenben, Bethlen-utca 27. számú háznál 
11,041.000 koronára becsült ingók, u. m. 
üzletberendezés és árucikkek bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek esetleg becs- 
áron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 május hó 21. napján.
Tihanyi Vilmos bir. végrehajtó.

Jazz-band I TAMBURA ZENE ! Jazz-band
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM 
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kert helyiségemben. 

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.

Sok kinzó fájdalomtól szabadul meg, ha lábait
A I DT7QI I A' DCPivsl készített fürdővel /AI p.^1 I 3 gondozza, fámfor és**■*-*> 1-íkJI ienyóklvcnat tartalmú,

Egy nagy doboz ára 12 500 korona.
Kapható az Ossz s gyógyszertárakban és drogériákban.

Főraktár M’gvarország részére Dr REX DROGÉRIA Debrecen, városház épület.

BALATONFÖLDVAR GYÓGYFÜRDŐ
Igazgatóság-. Budapest, IV. Váci-utca 56-58 Telefon. József 101-26.

Lythiunos gyógyforrás 70 holdas gyönyörű fenyvespark. Remek kitárdulóhelyek 
Villany világitót. vízvezeték, csatornazás Uj nagyszálloda : 90 modern és komfortos 
siobával, fürdőszobák. L*kosztályok. Hall, o vasi és táncterem, bár. Ötórai tea 
esti tánc, táncoktatás. Továbbá komfortos szállodáink míg ICO szobával. Strand­
fürdő, vizisportok. Lawn-lennis. Golf. Konzertek. KabarééiÖadások. — Első salson ■ 
junius 15-ig. Fősaison .■ Juniua 15-től szeptember 1-ig. IMósaison : Szeptember ok­
tóber hó. — Napi pensio elsősaisonbin 70 000 K-tól felfelé. Társastrirándulások 
Balstonföldvárra déli vasúton mérsékelt menet érti jegyekkel. Villatelkek kedvező 
fizetési fettételek mellett kaphatók — Felvilágositással szolgál az igazgatóság I

Kereslet
lyigdijasok, ügynökök könnyű előfizetés­

gyűjtésre teltételnek. Megbeszélés nyolc­
tól titig. Déli-sor 17. 229

Jómegje enéaU leány, 14—16 éves, gyü- 
molcsárueitáshoz felvétetik. Késes-utca 
28 230

Megbízható mindenes háztrrtási alkalma­
zott, aki főzni is tud, éves bizonyít­
vánnyal jelentkezhetik 1-jére a reggeli 
órákban. Kálvin tér 13 Dr Báthory. — 
Ugyanott országos hármas duplafala 
teljesen főzeteit méhkaptárak és méz­
pergető eladók. 232

lémet kiaaasrony. perfektül beszélő, sze 
rény igényű, kerestetik falura a nyári 
szünidő tartamára. Irásbei ajánlatok 
fényképp?!, fiz tési igény megjelöléssel : 
Klobusiuky Oézáné Morostorpályi, Bi- 
harmegye címre küldendők. 538

lindenes szikáosnő eh ej éré kerestetik.
Simonyi-ut 13/a. 228

Eladás
Használt aszta! spirt éld jutányos áron el­

adó. Werbőczy utca 8. 218
Vénkert, Domokos-utca 15. házas szőlő ju­

tányosán e adó. Kerékgyártó, Hunyadi 
18 219

Egy jőkarlan levő olajtengelyes fekete 
Esz terházy-kocsi egy és két lóra eladó, 
Piac-u ca 68 üzletben. 210

Személyautó 4 hengeres, Üzemképes, jó 
gumikkal 14,100 000 koronáért eladó. 
Szentanna-utca 46. 226

Eladó jóforgalmu szatócsüzlet lakással, 
telefon. vil?nyv iágitaesal. Értekezhetni 
Buda Jánosnál Márton Kálmán-utca 5. 
szám. 233

Eladó egy újonnan épült modern ház, rajta 
gyógyszertár, kovács- és kerélgyártó- 
mühely, egy cipésrmühely, melléképüle­
tekkel. elfog! aiható lakással. Marton Kál­
mán utca 1. 234

Poloskáját 
a legeifogadhatóbD árért felelősséggel 
ooo helyben és vidéken irtja ooo 

Szűcs Inráé Eaross-u. 1.
EGY MEGOLDOTT PROBLÉMA

GYÓGYTÁPSÖR
ORVOSOK AJÁNLJÁK !

Megrendelheti Debrecenijén : Márkus Je­
nőnél vagy közvetlen a gyárból: Fővárosi 
SörfCzö r. társaságnál Bnd pest—Kőbánya. 

Telefon : József 56—80.

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtás ra legjobb a NÁNÁSSY-fél. 
szabadalmazott FÉREG1RTÓ8ZER _ 
amellyel felelősséggel és megbízható»» 
vállalja a fé egirtá.t és laki sok vize- 
gálását helyben és vidéken. Poloska éa 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47, az.

TŰZIFÁT, CEMENTET. 
MESZET, KŐSZENET 

FASZENET
p-imi minőségben bármely álomásra 

jutányos áron saállitmfr.
Egervldékl Fatermelő R-T.

Budapest, IX. Soroksári-ut 72. Telefon 
___József 70—42. — Fióktelep gger.

Kútfúrási fiat 
Artézi kutak, pyáJ és malmi ku- 
tűk, beton- & tégi kutak késii- 
tése, eldugult artézi kutak rendbe 
hozata a, feelősség mellett eszkö­

zöltetnek.
Molnár József

képesített kutmester
Hajdúnánás, Bercsényi-u. 16oo

 Kismar ja jöcség elölj árósága. 
229/1926.

Hirdetés.
Kismarja község tulajdonát ké­

pező „Samarja“ nevű korcsmaépQIe- 
tet a községházánál 1926 május 31-íit 
d. e. 11 Órakor adjuk nyilvános ár­
verésen hat évre haszonbérbe.

Árverési feltéte'ek a főjegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kismarja, 1926 május 24.
Fodor Gyula, fi. Kiss Gyűlt

főjegyző. főbíró h.

PERZSASZÖNYEG
Jó és tartós rrfnőségü mér 
800, oOO koronás árban kapható 
vagy tetszésszerint rendelhető. Sző. 
nyegek r yári megóvását, szak­
szerű javítását, Vacuum st érinti 
portalanítását,tisztítását,olcsón és 
kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Lörincz szönyegüzem
Szoboszlói-ut 11/B szám

BREI ÉS TRBSa 
■MT KABA ~M

GÉPGYÁBA és HENGEB0IALBA
Telefon : 5, Sürgönyeim: Bagl, Kaba. 

Alapítva 1897. évben.

Szállít mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép­
lakatos", réiOntö;, kazán-^ és 

ésmalomhengerek csiszolását 
rovátkolását.

Kútfúrási vállalat* 
teljes szavatossággal készít uj ártéri 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt áitézi kutak 

rendbehozását.
A Stock motor- ésekegyárkerjiep»!

mill I NHIülWtlIliim- U MMHIWO
JóM»f-u* 59. ,Nyomatottg a Mayar Nemzati Könyv- es Lapki adó vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc


